

ПРАВДА ВОСТОКА

СОВЕЩАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

В Кабинете Министров республики 27 января состоялось совещание организационного комитета по проведению смотра-конкурса песни "Узбекистан - Родина моя", посвященного пятилетию независимости Узбекистана.

Вместе с тем в некоторых областях уделяется недостаточное внимание к проведению смотра-конкурса. В этой связи были намечены конкретные меры по устранению на местах имеющихся недостатков.

ПРЕМИИ КЫРГЫЗСТАНА - НАШИМ СОГРАЖДАНАМ

Указом президента Кыргызстана А.Акаева группа узбекистанских представителей общественной организации "Узбекистан - Родина моя", посвященного пятилетию независимости нашей страны.

Узбекистанцы отмечены этими наградами за вклад в дело дальнейшего укрепления дружбы между двумя братскими народами, а также за активное участие в юбилейных торжествах, посвященных 1000-летию народного эпоса "Манас".

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА - КОРЕЙСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Ташкентское городское корейское общество "Возрождение" в преддверии третьей годовщины со дня своего образования награждено Почетной грамотой президента Республики Корея Ен Сама Вручая ее, Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Узбекистане господин Со Кон И сказал:

Традиции нашего народа. В работе Ташкентского городского общества "Возрождение" мне особенно импонирует стремление внести ошутимый вклад в укрепление межнационального согласия в Узбекистане.

В Прокуратуре республики ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

Состоялось расширенное заседание коллегии Прокуратуры республики. На нем были обсуждены итоги деятельности органов Прокуратуры в 1995 году и задачи по дальнейшему укреплению законности и усилению борьбы с преступностью в нашей стране.

Выступившие отметили, что благодаря организационным и практическим мерам, принятым правоохранительными органами, в республике достигнута определенная стабильность правопорядка.

ДЕЛОВОЙ КУРСЕР САМЫЕ УДАЧЛИВЫЕ - ИЗ САМАРКАНДА

Подведены итоги третьего конкурса "Ташабус" ("Инициатива"), проводимого Бизнес-фондом совместно с Госкомимуществом, Узтаббиркомом, Национальным банком внешнеэкономической деятельности. Второй год подряд звание "Бизнесмен года" завоевал предприниматель из Самарканда.

Результаты поиска лучшего предпринимателя, а также лучшего бизнес-проекта года подвели на съезде предпринимателей, состоявшемся в минувшую субботу в столичном дворце "Туркистон".

ЭТАЖИ БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ НА МЕСТЕ ЗАВОДСКОЙ ОКРАИНЫ

По большому счету все мы сегодня строители. Независимый Узбекистан создает свою судьбу, строит фундамент и этажи своего будущего.

Представляя новую рубрику "ЭТАЖИ БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ", хотим подчеркнуть: речь по сути идет о долговременной, развернутой акции "Правды Востока", в рамках которой мы хотим сконцентрировать внимание читателей и специалистов-строителей на основных задачах отрасли, на насущных потребностях граждан страны, связывающих с капитальным стро-

Письмо пришло вчера ЗАПАХ ЛЕПЕШКИ - НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Если дежнани, попивая в зной в прохладном месте душистый чай, увидит прохожего, обязательно пригласит к скромному дастархану, а то и отдаст последние из термоса.

Если дежнани, попивая в зной в прохладном месте душистый чай, увидит прохожего, обязательно пригласит к скромному дастархану, а то и отдаст последние из термоса.

Мешки для цемента

В Навоийской области по сравнению с прошлым годом увеличился объем производства промышленной продукции. В дефижном выражении он превысил 5 миллиардов сумов.

Улучшается положение дел на многих предприятиях области, в том числе на местном цементном заводе. Здесь в сотрудничестве с молдавской фирмой "Аскомгруп" налаживается выпуск мешков, нехватка которых мешала современной отгрузке важного строительного материала.

Чай в новой "одежке"

Три года назад Самаркандская чаеварочная фабрика подписала контракт с известной индийской фирмой ПЭК на покупку современных чаеварочных автоматов. Монтаж нового оборудования вела не менее известная фирма "Уорен".

Если бы новый цех, который в скором времени начнет выдавать продукцию, строился как дополнительный, мощность фабрики удвоилась бы. Она бы при нормальной двусменной работе расфасовывала бы 60 тысяч тонн чая.

ОДИН ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ



ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28 января принял министра иностранных дел Российской Федерации Е.Примакова, министра обороны П.Грачева, министра по сотрудничеству со

странами - членами Содружества Независимых Государств В.Серова. На встрече были обсуждены вопросы, касающиеся дальнейшего укрепления взаимосвязей между двумя государствами.

Ислам Каримов выразил уверенность в том, что эти связи и впредь будут развиваться на основе равноправия и взаимовыгодного сотрудничества.

бытиями на таджикско-афганской границе. В приеме приняли участие государственный советник Президента Республики Узбекистан Б.Иудомов, министр иностранных дел А.Комиллов, министр обороны Р.Ахмедов.

Фото А. Тураева. (УзА).

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ

В Кабинете Министров республики 28 января состоялось совещание по вопросам ликвидации убыточности сельскохозяйственных предприятий. На него были приглашены заместители Председателя Совета Министров Каракалпакстана, хокимов областей и города Ташкента, руководители банков, министерств, других организаций агропромышленного комплекса, а также хокимы районов, где имеются нерентабельные хозяйства и сельхозпредприятия.

Было отмечено, что руководители местных органов власти, хозяйственники не уделяют должного внимания внедрению противозатратных механизмов, в результате чего выделяемые кредиты используются неэффективно. Непомогает велики финансовые расходы на производство хлопка, зерна, других видов продукции, в частности в Каракалпакстане, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкардарьинской и некоторых

других областях республики. Участники совещания обсудили меры по ликвидации убыточности хозяйств и предприятий, наметили пути усиления этой работы. На совещании выступил заместитель премьер-министра, министр финансов республики Б.Хамидов.

МЕШКИ ДЛЯ ЦЕМЕНТА

Улучшается положение дел на многих предприятиях области, в том числе на местном цементном заводе. Здесь в сотрудничестве с молдавской фирмой "Аскомгруп" налаживается выпуск мешков, нехватка которых мешала современной отгрузке важного строительного материала.

(УзА).

СЕБЕСТОЙМОСТЬ ИСТИННАЯ И МНИМАЯ ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

25 января принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об объемах производства и закупок зерна колосовых культур в 1996 году". Этим документом определены важные меры, направленные на повышение урожайности зерновых культур в республике, повышение заинтересованности хозяйств в производстве этой важной продукции, обеспечение зерновой независимости страны.

руководители среднего звена. Кто-то возразит: конечно, ведь в данном случае речь идет о производстве элитных семян! Обратимся тогда к равнозначному для всех другим примерам. В одноименном с районом колхозе "Юкоричирчи" под обычные зерновые на поливе было отведено 185 гектаров. При плане 40 с каждого гектара получили на один центнер больше. Себестоимость пшеницы составила 2 сума за килограмм. А валовой урожай был сдан по госзаказу по цене 2 сума 35 тининов.

В работе совещания приняли участие государственный советник Президента Т. Алимов, заместитель премьер-министра У. Исмаилов. (УзА).

Часть госзаказа "Полиотдел" по договору сдал очищенными семенами по цене 5 сумов за килограмм, другую же неочищенными - по 4 сума 50 тининов. Доход в целом от зерноводства составил 19 миллионов 870 тысяч сумов.

Теперь о затратах. На зарплату всем, кто был занят от начала до конечного этапа производства зерна, израсходовано 3 миллиона 970 тысяч сумов, на торгово-смазочные материалы 1 миллион 389 тысяч, на минеральные удобрения - 1 миллион 186 тысяч, на ядохимикаты - 166 тысяч, на семена - 53 тысячи и, наконец, транспортные и прочие расходы составили 1 миллион 836 тысяч сумов.

Виталий Магай. Соб. корр. "Правды Востока".

ДЕЛОВОЙ КУРСЕР САМЫЕ УДАЧЛИВЫЕ - ИЗ САМАРКАНДА

Подведены итоги третьего конкурса "Ташабус" ("Инициатива"), проводимого Бизнес-фондом совместно с Госкомимуществом, Узтаббиркомом, Национальным банком внешнеэкономической деятельности.

Результаты поиска лучшего предпринимателя, а также лучшего бизнес-проекта года подвели на съезде предпринимателей, состоявшемся в минувшую субботу в столичном дворце "Туркистон".

Правительство уделяет огромное внимание развитию предпринимательства в Узбекистане, - сказал председатель правления "Бизнес-фонда" Алжон Юсупов. - Достаточно напомнить, что в канун 1996 года принят Закон Республики Узбекистан "О стимулировании развития малого и частного предпринимательства", а также президентский указ, направленный на стимулирование частного предпринимательства, соответствующие постановления Кабинета Министров о дальнейшей приватизации и поддержке бизнеса в животноводстве.

В неофициальной "хартии" бизнесмена, среди его основных заповедей есть и такая: "Будь целеустремленным! Всегда иди вперед собой ясную цель. Она нужна предпринимателю как воздух. Однако никакая цель не может затмить моральные ценности". Все эти ключевые моменты в практике бизнесменов, от малых до больших, органично вписались и в деятельность нынешнего победителя конкурса "Ташабус-95". Президент "Парвина" А. Абдуллаев поставил себе целью улучшить жизнь своим землякам, в частности, действовать насыщением рынка молочными продуктами. И "Парвина" целеустремленно движется к намеченному. Недавно сделаны существенные приобретения, позволяющие укрепить сырьевую базу производства. Абдуллаев внес в копилку "Парвина" 50 тысяч сумов - это премия победителя конкурса.

Следует отметить, что в соревновании различных региональных ветвей предпринимателей второй год подряд победителями становятся самаркандцы. Ведь в прошлом году звание "Бизнесмен года" удостоился их земляк - владелец фирмы "Сайер" Ш. Ибрагимов.

Ныче в числе лауреатов также кокандский предприниматель Н. Абдуллаев и директор одноименной фирмы из Бухары А. Бакаев, получившие, соответственно, призы в 30 и 20 тысяч сумов. Лыготный кредит в 5 миллионов сумов вручен автору наиболее оригинального проекта - директору фирмы "Шурат ЛТД" из Ташкентской области Ш. Хакимову за комплексное производство оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции.

Станислав Алтуняц, обозреватель "Правды Востока".



Этажи большой стройки

# НА МЕСТЕ ЗАВОДСКОЙ ОКРАИНЫ

(Окончание Нач. на 1-й стр.)

Собственно, окраиной он перестал быть уже, наверное, полвека назад. Когда-то здесь действительно заканчивалась индустриальная зона Ташкента и начинались дачные предместья. Потом город решительно раздвинул свои границы. Но облик окраины, привычный для старожилов, не менялся десятилетиями. Пестрое многодворье, раскинувшееся между Паркентским базаром и оградами промышленных гигантов - авиастроительного объединения имени Чкалова, объединения "Ташсельмаш", первого и второго мелькомбинатов, являло типичную картину старого одноэтажного Ташкента: тесные домики, почти по окошки вросшие в землю, журчащие арыки, тенистые улочки и дворы, открытый, общительный нрав жителей. Сколько поколений столичных жителей выросло в таких вот домиках, где двери не запирались на замок ни днем, ни ночью, где почти над каждой крышей высилась голубятня, а по вечерам вся улица устраивала танцы под патефон. Много хорошего, доброго, светлого было в этом мире. Но что ни говори, а удобства во дворе, а воду (не горячую и даже не холодную, а просто ледяную) приходилось таскать домой ведрами от колонок. Двадцатый век с его поразительно возросшими стандартами жизни обошел стороной эти социально-архитектурные заповедники.

Сегодня мы растаемся с ними. Не без доли грусти, конечно, - но расставаться надо. Массив "Чизельный" - один из масштабных, комплексных застроек современного Ташкента. Он вознес свое многоэтажье на месте стареньких, заповедных, изрядно запущенных улочек. Одна из них, Чизельная, и дала имя массиву.



Это уже детище девятых годов. Если угодно, это одно из детей новой эпохи в истории нашей страны, ибо основной объем строительства пришелся на годы после провозглашения независимости Республики Узбекистан.

Объекта - если рассматривать в качестве объекта целый жилой массив - единый заказчик: городской хокимият. Генераль-

ный подрядчик - корпорация "Ташинвестжилстрой", точнее, два его крупных подразделения: первый и второй домостроительный комбинаты. Стройность взаимоотношений заказчика и подрядчика позволяет вести строительство по хорошо продуманной схеме. Ряды жилых девятиэтажек прирастают архитектурно проработанными пристройками, в которых расположены объекты бытового назначения. Все, что жильцам необходимо, - рядом: магазин, базар, школа. Кстати, школа №307, открытая здесь, хорошо известна в столице. Недаром на ее базе организован один из первых в республике лицеев.

Строительство и развитие массива продолжается. Закладывается новое жилье. Начато строительство детского сада. Реконструируется Паркентский рынок. Применяются прогрессивные методы строительства - например, объемно-блочное домостроение. Новые дома одеваются в нарядную глазурированную шпикку, тщательно подобранную по цветам. Формируется приятная глазу, психологически хорошо продуманная цветовая гамма. Со свойственной новостройкам 60-80-х годов эстетикой "черно-белого кино" покончено. Среди новоселов в основном простой люд: авиастроители, сельхозмашинистры, учителя, врачи, пенсионеры. Много молодежи. Много детских колясок во дворах. Ну что ж, пусть вам всем хорошо живется, новоселы!

**Олег Филимонов.**  
**Леонид Гусинов (фото).**  
НАСНИМКАХ: новый учительский школьный корпус; Матязарова преподают в младших классах школы №307; строительство одной из жилых девятиэтажек ведет СУ-26 домостроительного комбината №1.

• Объединить научный потенциал  
• Расширить инновационные возможности  
• С расчетом на перспективу

## Наука на службе экономики ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ

Не откроем Америки, если скажем, что научно-технический прогресс - тот локомотив, который тянет практически весь экономический "состав". Именно он дает возможность государству решать многие социальные проблемы, служит основой благополучия. О приоритетных проектах, утвержденных специалистами в области прикладных наук, рассказывает начальник управления Государственного комитета по науке и технике Республики Узбекистан Али Ахунов.

центра по науке и технике в сфере производства керамической тары из местного сырья. Учеными отдела теплофизики Академии наук разработана оригинальная ультразвуковая установка для сверления твердых хрупких материалов. Навоийский областной хокимият и концерн "Кызылкумремметзолото" поставили перед учеными задачу - создать технологию обогащения бедных руд и извлечения из них редких металлов. Интересные данные получены в Самаркандской области, где из отходов кожевенного производства создан клеевой материал для полиграфической и мебельной промышленности.

Природный дефицит йода в Центральной Азии ставит решение проблемы производства этого элемента в ряд самых приоритетных. Ведь нехватка йода в организме человека вызывает нарушение функции щитовидной железы. Вот почему мы с интересом знакомимся с конкурсным заданием, представленным Сурхандарьинским областным хокимиятом и областным центром по науке и технике. Работы начаты: из пробуренной скважины взяты пробы воды на содержание в ней йода. Результаты обнадеживающие, ведется подготовка научной и проектно-сметной документации, конструирование необходимого оборудования.

Позитивная роль в организации инновационной деятельности, расширении этого процесса в глубину отведена областным центрам науки и техники. Они созданы по инициативе ГКНТ совместно с областными хокимиятами. Уже действуют такие подразделения в Анджанской, Джизакской, Кашкардарьинской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской и Хорезмской областях. На пороге "рождения" аналогичные центры в Навоийской и Наманганской областях.

Только что Министерством науки и Министерством по атомной энергетике России подписан договор с ГКНТ Республики Узбекистан, а также концерном "Кызылкумремметзолото" об учреждении межгосударственного центра. Обе стороны договорились о сфере взаимодействия - в области машино- и приборостроения, электронной промышленности. Это поможет предприятиям обеих стран выйти из трудного экономического положения благодаря внедрению новых технологий.

Нельзя не сказать и о реги-

## ПОЧЕМУ НЕ ПОЛУЧЕН ГОСЗАКАЗ?

Природно-климатические условия Сурхандарьинской области позволяют в течение года получать по два и даже по три урожая сельскохозяйственных культур. Но эти возможности здесь используются далеко не в полной мере. Так, в прошлом году не был выполнен госзаказ на заготовку хлопка. Не лучшим образом обстояло дело и в зерноводстве. Хотя с поливных земель было получено в среднем по 25,5 центнеров с гектара, ожидаемые результаты не достигнуты. Даже семена зерновых не были заготовлены в нужном объеме. Вместо 22 тысяч тонн риса заготовлено лишь 7 тысяч тонн. Нет позитивных сдвигов и в деле заготовки бахчевых культур, фруктов, винограда.

Эти данные были приведены на совещании областного актива, на котором рассматривались итоги социально-экономического развития области в 1995 году. Его вел первый заместитель хокима области Н. Норпулатов. Основной темой обсуждения были задачи, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на совещании в Кабинете Министров, посвященном итогам заготовки хлопка и зерна, а также проблемам дальнейшего развития этих отраслей в текущем году.

Выступавшие критически проанализировали работу в этих отраслях. Они отметили, что под урожай 1996 года в области пшеницы засеяно 106 тысяч гектаров, 85 тысяч из них - поливные земли. Прошлой осенью на большей части этих площадей появились хорошие всходы. Но часть поля не была своевременно обеспечена влагой, питание посевов минеральными и органическими удобрениями осуществлялось неудовлетворительно. В области не в должной мере уделяется внимание севообороту. В хлопководстве и зерноводстве задействовано большое количество людей, что оказывает влияние на рост себестоимости урожая.

На совещании были намечены задачи по совершенствованию договорных отношений между производителями хлопка и зерна с заготовительными организациями, повышению заинтересованности дехан в деле заготовки урожая.

## ПЛЕНУМ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА

Состоялся пленум республиканского общества Красного Полумесца. На нем рассмотрены задачи по обеспечению готовности общества к оказанию помощи населению в чрезвычайных ситуациях. Пленум принял программу "Сабот-матонат" ("Стойкость-мужество"). Были также намечены меры по оказанию материальной помощи малообеспеченным слоям населения в 1996-2000 годы.

В работе пленума приняла участие заместитель премьер-министра, председатель Республиканского комитета женщин Д. Гулова.

(УзА).

**UZBEKISTAN airways**  
**НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ "УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ"**

**С 13 февраля начинаются полеты на чартерной основе по маршруту ТАШКЕНТ-БАКУ-ТАШКЕНТ.**  
Полеты выполняет Бакинская транспортная авиаконпания "АЗАЛАВИА"

каждый вторник:  
время отправления из Ташкента - 11.00,  
время прибытия в Баку - 13.00,  
вылет из Баку - 16.00,  
прибытие в Ташкент - 18.00.

Время прибытия и отправления для каждого пункта местное. Стоимость авиабилетов для жителей Узбекистана и всех стран СНГ - 120 долларов с реализацией в суммах по курсу ЦБ РУ на день продажи.

**СЧАСТЛИВЫХ ВАМ ПОЛЕТОВ!**  
Билеты реализуются по адресу:  
ул. У. Насырова, 9.

**Организация реализует:** краски, эмали различных цветов; паркет (вьетнамское дерево),

**закупит** лист стальной (0,5-0,55, 0,8 КП, 0,8-1,0 КП) и белую жель (0,22-0,28).

Тел.: (3712) 34-46-48, 55-96-16.

**МП "Агроماش" ликвидируется** по решению общего собрания. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по тел. 77-67-76.

**ООО "АЛЮР" ликвидируется** на основании решения собрания учредителей (протокол №1 от 24.01.96, код ОКПО 15200710). Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по тел. 58-70-57.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНЫХ ГОРОДОВ УЗБЕКИСТАНА! СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**

приглашает вас стать нашим представителем в вашем городе по распространению экономической литературы, периодики стран СНГ и компьютерных программ. Вашу автобиографию, предложения и номер телефона присылайте по адресу: г. Ташкент, Главлпочтамт, а/я 4336. Тел. диспетчера 78-07-67.

Организация реализует со склада в Ташкенте по перечислению

# КАНИСТРЫ

алюминиевые 20-литровые.

33-94-22, 33-93-22.

**Республиканское акционерное объединение "Хужалик моллари"**

предлагает к продаже розничным торгующим организациям, независимо от их форм собственности, **контрольно-кассовые машины импортного производства "РОЙАЛ",** срок регистрации которых в органах Государственной налоговой инспекции продлен протоколом Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года за № 15-1-141. Стоимость машины 230 долларов США. Оплата - в суммах Республики Узбекистан по курсу на день продажи. Форма оплаты как за наличный, так и безналичный расчет.

Наш адрес: 700091, г. Ташкент, массив Янгибад, ул. Таларик, 24.  
Телефоны: 97-09-91, 96-73-20, 98-37-90.  
Факс 97-34-85.  
Автобусы №№: 23, 26, 30, 61, 119.  
Остановка "Янгибад".

**Торговый центр "Правда Востока" предлагает по безналичному расчету:**

видеодвойку "Panasonic GAOO 2550" (VCR - 4-гол.);  
видеодвойку "JVC" (ТВ - 54 см);  
телефон "Panasonic 2365";  
систему наблюдения (телевиз.+в./камера);  
зарядное устройство для аккумулятора;  
сварочный аппарат;  
линолеум утепленный (под паркет);  
лампу настольную;  
халаты белые (3 вида);  
ленту транспортную ПКНЛ 150х4;  
сталь электротехническую марки 1512.

А также электрорадиаторы масляные.

Телефоны: (3712) 33-16-38, 33-28-04, 33-64-74.

## УЗБЕКСКО-РОССИЙСКОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "УЗАЛТАЙТРАКТОР" ПРЕДЛАГАЕТ

по ценам завода-изготовителя: **Форма оплаты - любая.**

# тракторы пахотные "Т-4А"

СП "УзАлтайТрактор" является представителем Алтайского тракторного завода на территории Республики Узбекистан. Прямые поставки тракторов и запасных частей к ним обеспечивают реально низкие цены.

Наш адрес: Сырдарьинская обл., Мирзабадский р-н, поселок Богистан.



04.34.002/003 гусеничное полотно,	04.39.116 ступица,
04.38.013 накладка,	04.39.150 корпус,
04.38.015 уплотнение,	РК-13 ремонтный комплект,
04.38.132 шестерня,	РК-28 лента тормозная,
04.39.101 картер,	РК-29 лента фрикционная,
04.39.102 звездочка,	Г48.70.001 гидроусилитель
04.39.112 крышка,	и многое другое.

А также мешки сетчатые и тарную дощечку.

Телефоны: в г. Гулистане (8-367-22) 2-04-52, 2-18-32; в г. Ташкенте (8-3712) 44-57-49, 44-61-83.

ХАЛҚАРО ҲАЁТ



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



INTERNATIONAL LIFE

В ПЕРВОЙ ДЕСЯТКЕ СТРАН

Турция входит в первую десятку стран мира с наиболее динамично развивающейся национальной экономикой.

Действительно, указывает газета, это подтверждается и официальной статистикой.

Препаративный анализ также показывает, что Турция все больше берет ориентир на быстрый подъем промышленного производства.

Согласно прогнозу министерства торговли США, одного из главных торгово-экономических партнеров Анкары, Турция и в оставшиеся до 2000 года время сохранит за собой место в числе первых десяти государств мира с самой благоприятной рыночной конъюнктурой.

В настоящее время в США набирает темпы дискуссия вокруг вопроса, который каких-нибудь несколько десятков лет назад казался надуманным, - следует ли объявить английский официальный язык страны.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В 266 ТОМАХ

Медицинская энциклопедия 550-летней давности, включившая в себя обширные достижения восточной медицины, как илюстрацию, прижигание и точечный массаж.

В этом уникальном историческом труде "Ибаноччи" ("Полное собрание знаний в области врачевания"), который в издании 1477 года занимал 266 томов, собраны сведения о лечении и профилактике различных родов недугов, рецепты и рекомендации в приготовлении лекарств, описания лечебной диеты, а также наставления в таких традиционных методах восточной медицины, как иглоукалывание, прижигание и точечный массаж.

На перевод и новое издание "Ибаноччи" потребовалось всего три года, но в нем воплощен результат кропотливой работы современных северокарейских ученых.



Берлин - дворец Шарлоттенбург.

Фото ДПА.

ЭКЗАМЕН НА 24 ЯЗЫКАХ

Получит ли английский язык статус официального?

В штате Массачусетс можно, например, сдать экзамен на вожделе автомобиль на 24 языках - от албанского до фарси.

Предлагаемые сейчас проекты сохранения английского носят весьма широкий характер - от косметических поправок до явного отдаления от других языков.

Полемика вокруг этого вопроса, несомненно, вызвана нарастающим потоком иммиграции, все больше пополняющим так называемый американский "плавающий котел".

В штате Массачусетс можно, например, сдать экзамен на вожделе автомобиль на 24 языках - от албанского до фарси.

Предлагаемые сейчас проекты сохранения английского носят весьма широкий характер - от косметических поправок до явного отдаления от других языков.

Полемика вокруг этого вопроса, несомненно, вызвана нарастающим потоком иммиграции, все больше пополняющим так называемый американский "плавающий котел".

В штате Массачусетс можно, например, сдать экзамен на вожделе автомобиль на 24 языках - от албанского до фарси.

Предлагаемые сейчас проекты сохранения английского носят весьма широкий характер - от косметических поправок до явного отдаления от других языков.

Полемика вокруг этого вопроса, несомненно, вызвана нарастающим потоком иммиграции, все больше пополняющим так называемый американский "плавающий котел".

В штате Массачусетс можно, например, сдать экзамен на вожделе автомобиль на 24 языках - от албанского до фарси.

Предлагаемые сейчас проекты сохранения английского носят весьма широкий характер - от косметических поправок до явного отдаления от других языков.

Полемика вокруг этого вопроса, несомненно, вызвана нарастающим потоком иммиграции, все больше пополняющим так называемый американский "плавающий котел".

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ

Как заявил один официальный представитель, арабские государства испытывают значительную нехватку продовольственных товаров в связи с тем, что им не удается полностью использовать пахотные земли и направлять достаточное средств в сельскохозяйственный сектор.

Учитывая, что объем экспорта продовольственных товаров остается значительно ниже импорта, 22 государства - члена Лиги арабских государств сталкиваются с проблемой дефицита сельскохозяйственных продуктов, большей частью зерновых, приблизительно на 12 млрд. долларов в год, указал Яхья Бакур, генеральный директор Арабской организации сельскохозяйственного развития со штаб-квартирой в Хартуме.

Полное удовлетворение потребностей в продовольствии всех арабских государств может быть достигнуто в том случае, если пахотные земли будут лучше использоваться, а сельскохозяйственные ресурсы, которые сосредоточены в некоторых странах, располагающих плодородными почвами, будут использованы путем направления инвестиций из одного государства в другое.

Они выступили с призывом разработать новую сельскохозяйственную политику, осуществлять больше капиталовложений в сельскохозяйственный сектор в регионе и активизировать сотрудничество государств региона в этой области.

Недавно опубликованные официальные данные свидетельствуют, что дефицит продовольственных товаров в арабских странах за период с 1985 по 1994 год в совокупности составил около 115 млрд. долларов.

Такие источники находятся главным образом в странах, имеющих свои собственные запасы воды в виде турбины и в отношении водных ресурсов, - указал он, являясь в виду Турцию и Египет.

Какую роль играют организации в Лиге арабских стран, предоставляющие консультативные услуги в области государственной сельскохозяйственной политики в государствах-членах, также предупредил о возможной нехватке водных ресурсов в будущем ввиду того, что основная часть источников воды лежит за пределами региона.

Такие источники находятся главным образом в странах, имеющих свои собственные запасы воды в виде турбины и в отношении водных ресурсов, - указал он, являясь в виду Турцию и Египет.

Какую роль играют организации в Лиге арабских стран, предоставляющие консультативные услуги в области государственной сельскохозяйственной политики в государствах-членах, также предупредил о возможной нехватке водных ресурсов в будущем ввиду того, что основная часть источников воды лежит за пределами региона.

Такие источники находятся главным образом в странах, имеющих свои собственные запасы воды в виде турбины и в отношении водных ресурсов, - указал он, являясь в виду Турцию и Египет.

НАДЕЖНО, КАК В БАНКЕ?

Каких только лозунгов, призывающих вербовать все новых и новых клиентов, не выдумывают по заказам германских банков представители рекламных компаний и бюро.

Между тем, как выяснили сотрудники журнала "Финанстест", подразделения банков отнюдь не всегда соответствуют обещаниям, даваемым их рекламными отделами.

Немного лучше обстояли дела и с консультациями относительно возможностей размещения средств. Главным козырем в данном случае оказывалось заведение сберегательной книжки или сертификата.

В то же время возможности помещения капитала, связанные с определенным риском, например, покупка акций, практически не предлагались, поскольку с января этого года действовало правило, согласно которому банки несут ответственность за неправильно данный совет.

Кроме того, в банках, как выяснили, умеют хранить не только тайну о вкладах клиентов. Не менее упорно в некоторых случаях молчат и относительно расходов, с которыми связано проведение тех или иных операций.

Тем не менее большинство клиентов не отдаст себе отчета в том, что в работе сотрудников банков есть упущения.

Такое "противоречие" неудивительно: подавляющее большинство вкладчиков просто не нуждается в консультациях.

ПУТЬ К ГРОБНИЦЕ РАМЗЕСА II

Гробница, построенная для захоронения сыновей одного из величайших фараонов Древнего Египта, Рамзеса II, преподносит археологам все больше неожиданностей.

За последние семь месяцев американский археолог Кент Уикс и его команда при проведении раскопок обнаружили еще 12 новых комнат в гробнице. Всего число открытых учеными помещений гробницы составляет 91 комнату.

Рамзес II правил империей, которая простиралась от Ливана до Ливии и Судана с 1290 до 1224 года до нашей эры. Его собственная гробница находится недалеко от гробницы его сыновей Каира, в так называемой "долине царей".

Кент Уикс, который вел раскопки с 1987 года, недавно заявил, что гробница в плане напоминает гигантского осьминога, шпатель которого тянется во всех направлениях.

Археологи не знают, сколько еще новых помещений будет найдено. Считается, что у Рамзеса было 52 сына и 30 дочерей. Не исключается возможность того, что будет найден подземный ход, ведущий в гробницу самого великого фараона.

"Если мы продолжим раскопки, мы выйдем к гробнице Рамзеса II", - отметил Кент Уикс.

ЛИМУЗИН МУССОЛИНИ С АУКЦИОНА

Черный автомобиль "Лянча Астура Луно", созданный по спецификации к визиту Алоизио Гитлера в 1939 году, во время которого был подписан знаменитый "Стальной пакт", был продан в Лондоне на аукционе за 241,5 тыс. фунтов стерлингов (370,8 тыс. долларов).

Лимузин был скрыт от любопытных глаз в амбаре одной из итальянских ферм до 1980 года. В течение нескольких лет автомобиль, переживший самых кровавых диктаторов XX века, тщательно реставрировался и буквально за несколько минут был продан некоему богатому коллекционеру, пожелавшему остаться неизвестным.



Франкфурт. Доктор Йозеф Ф. Тайл из Франкфуртского этнологического музея демонстрирует статуэтку-фетиш племени Байака из Заира. А во многих собственно африканских музеях такие произведения искусства представлены очень редко.

Фото ДПА.

ДРАГОЦЕННОСТИ СУПРУГИ ПРЕЗИДЕНТА

Более полутора миллионов франков выручила супруга бывшего президента Франции Даниэль Миттеран за продажу на аукционе своих драгоценностей, подаренных ей в последние 15 лет.

Всего за два дня аукциона на продажу были выставлены 42 лота или тысячи предметов.

"ВОРОВСКАЯ АКАДЕМИЯ"

Самая настоящая "воровская академия" раскрыта полицией в одном из окраинных районов итальянской столицы. Арестован ее основатель - неприличный на первый взгляд 76-летний пенсионер, а также два "преподавателя" - его сыновья.

Как оказалось, дело в "воровской академии" было поставлено на широкую ногу. В процессе обучения "слушателей" этого дополнительного заведения использовались новейшие образцы воровской техники: миниатюрные дрели и отмычки для вскрытия бронированных дверей квартир и офисов, облегченные газовые баллоны и резак для взламывания сейфов, малагабаритные станки для изготовления дубликатов ключей.

Курс обучения, как и полагается, сопровождался "практическими занятиями". В гараже пенсионера - организатора воровской школы - полиция обнаружила несколько несгораемых шкафов и банковских сейфов, на которых "слушатели" оттачивали практические навыки владения отмычкой и газовым резаклом.

ПРИНЦЕССА ИЗМЕНЯЛА МУЖУ

Выдержки из интервью супруги наследного принца Чарльза

Принцесса Диана, супруга британского наследного принца Чарльза, призналась, что она изменяла своему мужу с ликсом офицером, однако заявила, что не хочет разводиться с принцем Чарльзом.

Одно из центральных мест в изысканиях рационализаторов и изобретателей "Ниссана" занимают усилия по созданию системы, предотвращающей засыпание водителя за рулем.

Лучший показатель был выявлен в Сиэтле (штат Вашингтон). Там из 10 бумажников вернули 9. Честные американцы на вопрос о побудительных мотивах такого поведения приводили аргументы религиозного и этического характера.

Жал вовремя на педаль тормоза, и "предчувствуя", что автомобиль вот-вот врежется в препятствие, успевают-таки притормозить, уменьшая пагубные последствия катастрофы.

По сообщениям телеграфных агентств, радио- и газетных вестников, пресс-служб.

ЧАРУЮЩИЕ ТАНЦЫ ИЗ СТРАНЫ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ

Из недельной поездки по Германии вернулся домой в Ташкент детский танцевальный ансамбль...

хореографической культуры Узбекистана, лежашего в сердце Великого шелкового пути...

В заголовке нами вынесены слова, взятые из германских газет, которые похвально оценили выступления детского танцевального ансамбля из Узбекистана...

Каждый из танцоров ансамбля получил много благодарных отзывов не только в прессе, но и среди представителей аккредитованного в Боне дипломатического корпуса многих стран...

(УзА).

ПОГОВОРИТЬ НА АНГЛИЙСКОМ. В КОМАНДИРОВКЕ

Отныне работницы национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" будут изучать необходимый для их работы английский язык на берегу Ла-Манша...

Серьезное внимание мы уделяем изучению английского языка. Совершенствоваться в нем наши

сотрудники отныне будут в центре "Англо-континентал". Здесь уже более 40 лет обучают английскому языку зарубежных школьников, студентов и специалистов...

(УзА).



Нынешний год для Ташкентской государственной консерватории - юбилейный: она отметит свое 60-летие...

Фото У. Усманова.



ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Издательство "Узбекистан" - одно из крупнейших в республике. Оно выпускает политическую литературу, официальные документы...

Одно из главных направлений работы - подготовка к пятой годовщине независимости республики. К знаменательной дате издательство выпустит краткий справочник "Республика Узбекистан"...

Подготовка к печати четвертая книга указов Президента И.А. Каримова и постановлений правительства Республики Узбекистан...

Другое направление деятельности определяет предстоящий 660-летний юбилей Амира Темура. Ему посвящен целый ряд изданий...

Цель национальной политики руководства Республики Узбекистан - создать все условия для возрождения и развития их культуры, языка, духовных ценностей...

В прошлом году вышли учебники около 20 наименований. Нынешнее издательство намерено удвоить это число.

Для актера нет лучшей аудитории, чем дети. Они с первой религии схватывают правила игры, и действие переходит в зрительный зал...

Вносит издательство "Узбекистан" свой вклад и в становление рыночных отношений. "Справочник акционера и предпринимателя" - заказ Госкомимущества Республики Узбекистан...

Главный редактор А. Т. Пукемов

Редакционная коллегия: И. Абдукаримов, В. Дегтярев (отв. секретарь), С. Зинин, Л. Кабиров, Д. Камалов, П. Ким, С. Мансуров-Ковриганко, Ф. Муинин, О. Филонов (зам. главного редактора), М. Хазраткулов, Ю. Хамдамов, Б. Хасанов (зам. главного редактора), Р. Шагулимов.

ШАХМАТНЫЕ ВЕЧЕРА

Раздел вегет кандугам Улугбек Эльбеков

ПРОВЕРЬТЕ РЕШЕНИЯ

4 октября. Задача Б.Абдуллин. Задача. Мат в четыре хода. 1. Кf2 Сс4 2.Кf5 Le1 3.Кс4+ 1.Кf2 Le1 2.Кс4+Кр3 3.Lf1e1+1.Кf2 ba 2. Ld1+Кр3 3.Фе4+Задача. Мат в четыре хода...

ИГРАЮТ СТУДИЙЦЫ

Театр

Для актера нет лучшей аудитории, чем дети. Они с первой религии схватывают правила игры, и действие переходит в зрительный зал.

Для актера нет лучшей аудитории, чем дети. Они с первой религии схватывают правила игры, и действие переходит в зрительный зал.

НОВАЯ ФОРМУЛА ЧЕМПИОНАТОВ МИРА

Президентский совет ФИДЕ одобрил проект новой формулы чемпионатов мира по шахматам, предложенной Кирсановым Илмомжиновым.

"Чемпионаты призваны служить не чемпионатом, а всем шахматистам, всему шахматному миру", - так объяснял Илмомжинов нацеленность новой формулы.

14 ноября. Задача. Мат в два хода. 1. Фс2. Задача. Мат в четыре хода. 1.Фс2 Кра2.Lf3 b1f3.Lf3 a3+1.Фс2 Кр3. 2.Фd1+Кра2 3.Lf1 21 ноября. Задача. Мат в два хода. 1.Кр2. Задача. Мат в четыре хода. 1.ф3 f5 2.ф3 f4 3.фс8 25 ноября. Задача. Б.Абдуллин. Мат в три хода. 1.Lf1 Кр1 2.Сб7. 5 декабря. Задача. Мат в четыре хода. 1.Сh4 q5 2.Крq1 g4 3.Сс5. Этот Белые начинают и выигрывают. 1.f7Lf7 2.Сс4+Крa1 3.Сf7 Кс8 4.Сb6 Cf7 5.Сh7 Кс8 6.Ke2 Сh7 7.Кс3 Сс8 8.Кd4 Сh7 9.Кb3x.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Предлагаем вам решить новые задачи-близнецы, присланные ферганским проблемистом Бари Абдуллиним.

Задача. Мат в три хода

Задача. Мат в три хода

Конкурс студентов и учащихся. Министерство высшего и среднего специального образования республики и Фондом поддержки талантливой молодежи имени Улулбека объявляют конкурс среди студентов и учащихся на лучшее произведение в области поэзии, публицистики и изобразительного искусства на тему "Узбекистан - моя Родина, гордость и слава".

ПЕШЕХОД НА ОБОЧИНЕ

О неудобствах жизни в городе без тротуаров "Правда Востока" уже писала.

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

Много из того, что беспокоит пешеходов, горские руководители порой просто не замечают. Не особенно реагируют они и на публикации в печати. Можно, конечно, отмахиваться, - пишет корреспондент, - и ладно. Да только далеко ли в таких тротуарах удем в своих планах превращения древней Самарканда в современный комфортабельный город.

КУРЬЕЗЫ

СМEX - ДО ПАДУ. Трижды за одну ночь обрабатывался трамвайным жителями Чекбаркуловского района Челябинской области.

Почувствовала прелесть. Мечтал боровничанка купить двухстволку - взамен старенькой, отслужившей свое охотничьи.

Утерянный аттестат о базовом образовании №А-418263, выданный шк. №154 Мирабасова района на имя Мирхусанова М.М., считать недействительным.

Ищу работу в СП, инофирме. Имею высшее экономическое образование, гл. бухгалтер 4 года, знакова с компьютером и английским. Тел. 24-38-62, после 20.00.

Утерянную круглую печать частной фирмы "Сабо" считать недействительной.

РЕПЛИКА

Посадить, однако, не значит вырвать. Хорошо, если сохранилась четвертая часть насаждений. Одни саженцы вымерли, другие плохо прижились, вышли кривобокими.

Многие из того, что беспокоит пешеходов, горские руководители порой просто не замечают. Не особенно реагируют они и на публикации в печати.

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

ИГРОК

Может быть, "без тротуаров" - это чепуха преувеличено. Но только чепуха. Они настолько изрыты, покорежены, разбиты, что пользоваться ими просто опасно.

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...

Остатки судьбы, приходя в негодность тротуары отнюдь не только на окраинах. Убедиться в этом можно на любой из центральных улиц - Улугбека, Темира, Шохруха, Мустакилля, Гагарина, Икрамова, Ахунбабаева...